

“新生”留级一月又升级

家长吐槽为啥不能留级

□记者 熊大平

一年级学习成绩不理想,家长想让孩子留级。可没想到换了一个学校重新上一年级,竟然遭到拒绝。市教育局相关工作人员表示,非特殊原因,义务教育阶段不得留级。

学习跟不上,留级遭拒

“我们孩子转到新学校上了一个月一年级,最近被告知不能留级,而临时升入二年级。”近日,家长刘女士很苦恼,去年上一年级的儿子学习不认真,由于自己工作忙,无暇照顾孩子,成绩不理想。数学计算经常出错,语文基础的拼音、简单书写都很差,刘女士总想着基础没打好,以后更难跟上了。

今年,刘女士想让儿子留一级,再扎实地学一遍。刘女士给儿子转学留级,虽然开学报了名,可开学后不到一个月,学校登记信息时,发现刘女士儿子已经有小学学籍号,表明已经上了一个一年级,按照学籍系统的设置,今年秋季刘女士儿子应该上二年级。

于是在一年级留了一个月之后,本月刘女士儿子升入二年级就读。现在刘女士犯了愁,儿子一年级没学好,就这么稀里糊涂

的上二年级,学习怎么跟得上?

非特殊原因,不能留级

记者走访了城区多所学校了解到,因为一年级基础没打好,而想留级的学生家长不止刘女士一个。很多人虽然已经上了一年级,但还没入门,也有家长抢跑教育,让孩子提前入学,结果孩子发展跟不上同学,学习接受能力较差。

“刚上小学的孩子玩心重,家长不重视或者方法不当,孩子成绩不理想是可以预见的。”市实验小学副校长刘安平说,没有身体特殊原因的,不会允许学生留级。

现在不存在留级一说,记者从市教育局相关部门了解到,在义务教育阶段,原则上不能因为孩子的成绩差而留级。现在学生的学籍都是电子学籍,“一人一号,籍随人走”,相当于学生学习的户口。从学生开始上学就建立了“档案”。如果学生没有正常升级,那上升到六年级的时候,学籍已自动升级到初中,和实际情况不符,影响孩子继续升学。

为保证每个学生享受九年义务教育,根据教育部规定,义务教育阶段不设留级,因

病或其它特殊情况需中断学业的,可按规定办理休学手续。

让孩子留级,或是伤害

“一年级才刚开始,让他们留级其实也是一种伤害,想想自己的同学都开始上二年级了,而他还在上一年级。新同学知道了,也有可能笑话他,容易产生自卑心理。”市教育局的工作人员说。

“留级不能达到提升孩子学习成绩的目的,孩子成绩不理想受多方面因素影响。”刘安平表示,留级的方式治标不治本,家长应分析孩子成绩不理想的原因,对症下药。如果碰到刘女士儿子那种实在跟不上的,家长可以耐心多帮助辅导孩子。如果用留级的方式来解决问题,反而容易对孩子的心理产生不好的影响,因为留级生这一“特殊身份”,在新的班级中,会引来其他同学的“另眼相看”。

据介绍,留级也不一定能让学生的成绩提高,要是孩子过不去自己的心理关,留级也没有用,就像高考复读,很多学生复读多年仍旧成绩不尽人意的原因一样。

温泉中学

摘得初中足球联赛冠军



本报讯(记者 熊大平)18日在赤壁举行的全市青少年足球初中联赛落幕。温泉中学经过3轮比赛,最终以4场全胜的成绩,摘得这项联赛的冠军。

根据相关规定,全市初中联赛所产生的冠军队,将代表全市参加11月份的省级联赛。

成人高考周末开考

本报讯(记者 熊大平)本周末今年成人高考将开考,全市有7174人参加成人高考。

今年成人高考全市设立4个考点,其中专升本、高升本阶段的考试在青龙山高中和咸宁高中考点进行,报考专科阶段的考试在红旗路中学和咸宁职业技术学院进行。

据了解,第一科考前40分钟、其余各科考前30分钟进场铃响,考生凭准考证和二代身份证进考场,开考15分钟后不得再进考场。报考高中起点本、专科的考生在参加数学考试时,可携带计算器进入考场并使用,但所携带的计算器不得附带无线通信功能、记忆存储功能,否则按照作弊论处。

另悉,新修订的刑法修正案(九)规定,在国家考试中,组织作弊的,或者为组织作弊者提供作弊器材或者提供帮助的等情况,不论哪种作弊行为都将入刑,严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

永安办事处

举办“争做文明守法小公民”演讲比赛活动



荣誉证书,喜滋滋地在台前合影留念。

赛后,关工委主任高度评价了这次演讲活动,并对青少年寄寓了很高的期望。我们相信通过这次活动,更进一步地提高广大师生的文明意识、法制观念,做好遵纪守法的公民。

(余龙飞 李平炎)

咸安一幼儿园迎重阳

陪爷爷奶奶过节

□记者 熊大平



奶做小糕点,看着孩子们稚嫩的小手揉面团、捏造型,爷爷奶奶们忍不住上前帮忙。整个活动现场其乐融融。

幼儿园各班还组织很多感恩活动,如给爷爷奶奶敬茶;亲手剥橘子给爷爷奶奶吃;给爷爷捶腿;给奶奶梳白头发等,许多爷爷奶奶感动得热泪盈眶,紧紧的将孙子抱在怀中。

爷爷奶奶们在和孩子们的游戏中分享了节日的快乐。学前班小朋友吴骏泽的爷爷说:“家家有老人,人人都会老,幼儿园的活动让现在的小朋友和年轻人懂得关爱今天的老人就是关爱明天的自己。从小培养孩子们的爱心和孝心,关爱及善待身边的老人,是家庭教育不能及的。”

该园园长表示,通过这次全园亲子活动,让小朋友们了解了重阳节的来历及风俗习惯,更让孩子们懂得了要尊敬老人,爱戴老人,愿意为老人献爱心。

昨日是中国传统节日——重阳节,为了让老人们感受到孩子们的一份爱心。20日下午,咸安区实验英才幼儿园小朋友,邀请了自己的爷爷、奶奶、姥姥、姥爷进园,陪老人过节。

孩子们准备了精彩的节目,唱歌、跳舞、背诗,虽然对于幼儿园的小朋友来说,舞台经验不足,表演稚嫩,但还是赢得在场爷爷奶奶的阵阵掌声。在亲子活动环节,幼儿园请来糕点师,指导孩子们为爷爷奶奶

永安中学召开社会主义核心价值观主题教育活动动员会

2015年10月15日下午课外活动永安中学全体教师在阶梯教室召开社会主义核心价值观教育活动动员会。

会上,学校副校长郭汉文同志作了社会主义核心价值观教育活动动员报告,宣读了《永安中学社会主义核心价值观教育活动实施方案》,副校长吴位辽同志总结了学校开学以来工作,对下一阶段中心工作作了部署。在总结中,特别介绍了孙文慧、何朝阳、王俊、马晓、黄叙东、胡志军、王平、章焕、樊建平、黄军、刘玲、王莉、李勋桥等十几位老师爱岗敬业、勇挑重担、顾全大局的先进事迹。校长郭建平同志作了以“向先进人物学习,努力成为



社会主义核心价值观的践行者和传播者”为中心的讲话。(郭汉文)

永安中学举行爱国主义诗歌诵读比赛

10月14日下午,以弘扬爱国主义精神,歌颂党、歌颂祖国等健康向上的题材为主题,咸安区永安中学在该校操场举行了以“诵读经典,声动咸宁”为主题的爱国主义诗歌朗诵比赛,该校七年级组十一支代表队参加了比赛。

比赛在旋律激昂的音乐声中拉开了序幕,《黄河颂》、《祖国颂》、《我亲爱的祖国》、《血字》、《祖国颂歌》、《我骄傲,我是中国人》……选手们声情并茂,慷慨激昂的诵读,赢得了现场评委和师生们的阵阵掌声。比赛在激昂向上的氛围中进行,气氛热烈,参赛选手精彩的朗诵引领在场师生回顾了中国青年奋起斗争的峥嵘岁月,表达了他们对革命先烈的缅怀之情,更激发了现场师生的爱国情怀。

经过激烈的角逐,七(5)班等6个班级分别获得本次比赛一、二、三等奖,胡卓然等3位



同学获个人风采奖。

本次比赛得到了现场师生的一致好评,此次活动让学生深刻铭记了历史,弘扬了爱国主义精神,也增强了中学生的历史使命感和责任心。

(王仁德 周天媛)